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ΘΕΜΑ 1ο  
! Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση: 

1. Τα µονοµερή των πρωτεϊνών είναι: 

 a. Οι µονοσακχαρίτες 
 b. Τα νουκλεοτίδια 
 c. Τα αµινοξέα 
 d. Η γλυκόζη 

2. Το νερό που υπάρχει στο εσωτερικό του κυττάρου: 

 a. Επιτρέπει τη διάλυση ουσιών 
 b. Επιτρέπει τη µετακίνηση ουσιών ώστε να έρχονται σε επαφή και να αντιδρούν 
 c. Συµµετέχει το ίδιο σε βιολογικές αντιδράσεις 
 d. Όλα  τα προηγούµενα 

3. Για τα νουκλεοτίδια που δοµούν ένα µόριο RNA ισχύει: 

 a. Περιέχουν την πεντόζη δεσοξυριβόζη 
 b. Περιέχουν κάποια από τις αζωτούχες βάσεις αδενίνη, θυµίνη, κυτοσίνη ή γουανίνη. 
 c. Περιέχουν κάποια από τις αζωτούχες βάσεις αδενίνη, ουρακίλη, κυτοσίνη ή γουανίνη. 
 d. Τα α και c είναι σωστά 

4. Το άµυλο είναι: 

 a. ∆οµικός πολυσκχαρίτης των φυτικών κυττάρων 
 b. Αποταµιευτική ουσία στα φυτικά κύτταρα 

 c. Αποταµιευτική ουσία στα ζωικά κύτταρα 
 d. µονοσακχαρίτης 

5. Ο πυρήνας του κυττάρου είναι το οργανίδιο: 

 a. Στο οποίο φυλάσσεται το γενετικό υλικό 
 b. Στο οποίο διπλασιάζεται το γενετικό υλικό 
 c. Στο εσωτερικό του οποίου συντίθενται τα διάφορα είδη RNA 
 d. Όλα τα προηγούµενα 

 
ΘΕΜΑ 2ο  
 

Α. Να περιγράψετε τη δοµή του µορίου DNA σύµφωνα µε το µοντέλο της «διπλής έλικας». 
Β. Ποια είδη RNA γνωρίζετε και ποιος είναι ο ρόλος κάθε είδους; 
Γ. Τι ονοµάζουµε µετουσίωση µιας πρωτεΐνης, σε τι οφείλεται και ποιες συνέπειες έχει; 
 
ΘΕΜΑ 3ο  
 

Α.Τι είναι τα ριβοσώµατα, πού βρίσκονται και ποιος είναι ο ρόλος τους;  
Β. Να περιγράψετε το µηχανισµό δηµιουργίας ενός διπεπτιδίου.  
Γ. Τι ονοµάζουµε κεντρικό δόγµα της βιολογίας; Να ονοµάσετε τις διαδικασίες (Ι), (ΙΙ),(ΙΙΙ) και (IV)  
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     του διαγράµµατος που ακολουθεί. 

 ΘΕΜΑ 4ο  
 

Α. Να συµπληρώσετε τα κενά στον ακόλουθο πίνακα. 
Β.  Πόσα και ποια αµινοξέα περιλαµβάνει το πεπτίδιο που θα σχηµατιστεί: 
Γ.  Να υπολογίσετε τον αριθµό των δεσµών υδρογόνου που αναπτύσσονται µεταξύ των δύο κλώνων του    
     DNA και να εξηγήσετε την απάντησή σας. 
 

Α κλώνος DNA (κωδικός)         Α A C    A
B κλώνος DNA (µεταγραφόµενος)       T T    A  T  
mRNA A U G          U   
Αµινοξέα  Τρυπτοφάνη    

 

 
 
 
 
 
 
Ο ΓΕΝΕΤΙΚΟΣ ΚΩ∆ΙΚΑΣ: 
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